

Площадь украшает архитектурный ансамбль уральского зодчего Михаила Малахова – Свято-Троицкий собор, бывшая заводская контора и здание провиантских складов. В выходные сюда приезжают группы туристов со всего Урала.

В случае победы здесь запланирована очистка от зарослей берега реки Каменки, где находится интересный артефакт – подпорная стенка старой плотины, создание мини-скверов со скульптурами, обновление уличной мебели, освещения и пешеходно-тротуарной схемы.

Шансы догнать и вырваться вперед есть у еще одной территории – сквера у городского театра «Драма номер три». Ее поддержали более 6 тысяч каменицев.

В **Первоуральском городском округе** выбирают одну из шести территорий: Правленский сад в поселке Билимбае, Парк новой культуры, пешеходную зону по улице Вайнера, парк и сквер около ДК «Горняк», сквер имени 60-летия Победы (рядом с территорией завода «ДИНУР»), общественную территорию в поселке Прогресс в районе улицы Дружбы.

На сегодняшний день свой выбор сделали более 22 000 первоуральцев. Сейчас в тройке лидеров – Парк новой культуры, пешеходная зона на Вайнера и Правленский сад в Билимбае.

По проекту благоустройства в Парке новой культуры могут появиться детская площадка, спортивное оборудование, зоны отдыха, современное освещение, планируется установка торговых и развлекательных павильонов, кофематов, зоны аттракционов, сцены, скейт-парка, установка арт-объектов, пергола.

В случае победы объекта на Вайнера пешеходная зона может быть оснащена арт-объектами, вазонами, зонами отдыха, качелями для взрослых, современным освещением, оборудованными пешеходными дорожками и велодорожками, дополнительным озеленением.

Благоустройство Правленского сада подразумевает появление новых арт-объектов, вазонов, зон отдыха, качелей для взрос-



В прошлом году в Ирбите завершилось благоустройство аллеи по улице Свердлова

БОРИС ЯРКОВ

лых, детского и спортивного оборудования, освещения.

«Михайловский парк» в поселке Бобровском – одна из площадок, которая прошла отбор на рейтинговое голосование в 2024 году и претендует на благоустройство по проекту «Формирование комфортной городской среды» в **Сысертском городском округе**. Благодаря активным местным жителям проект не одну неделю занимает лидирующие позиции в голосовании. Общая площадь территории, планируемой к благоустройству в рамках проекта, составляет 11 370 кв. м. Сейчас огромная территория, расположенная в центральной части населенного пункта, пустует.

– В 1968 году на этой площадке уже существовал парк. Жители принимали участие в его создании, высаживали деревья. Также там была библиотека и кинотеатр «Фестиваль». Со временем территория превратилась в пустырь. Мы провели опрос жителей, собрали все пожелания, что бы им хотелось увидеть в будущем парке. Все они теперь отражены в дизайн-проекте, – рассказала местная жительница и главный инициатор проекта **Евгения Витковская**.

Все зоны отдыха планируют обустроить скамейками и урнами, также здесь расположат декоративные качели, беседки, городскую мебель. На территории пар-

ка запланировано строительство спортивной площадки с уличными тренажерами и воркаут-площадки.

Кроме парка в поселке Бобровском на благоустройство в Сысертском городском округе претендует еще 5 площадок: парк и аллея у завода «Уралгидромаш» и сквер у автостанции в Сысерти, сквер перед Домом культуры в селе Щелкун, территория парка у храма в поселке Верхняя Сысерть и сквер перед Домом культуры в селе Кашино.

Продолжается голосование за общественную территорию, которую благоустроят в **Качканарском городском округе**. Всего на выбор горожан предложено три проекта. Самый грандиозный из них – парк «Прометей». Это огромная территория в 22,5 тысячи квадратов на вершине горы Долгой, которая включает Сквер воинской и трудовой славы около нового храма.

Если проект победит, то необжитая гора наконец-то станет полноценной частью города в виде современного комплекса для отдыха под открытым небом.

В парке будут километры освещенных велосипедных и прогулочных дорожек, трасса для тюбинга, где кататься на бубликах можно будет круглый год, смотровая площадка с живописным видом на город, большой веревочный городок, огражденная территория для выгула и дрессировки собак со спецнарядами, три входных группы, ведущих из разных районов города.

Около 12 тысяч жителей уже отдали свой голос за мыс «Веселый» в **Среднеуральском городском округе**. По пожеланиям горожан на набережной планируется разместить зоны отдыха в виде пирсов со спуском к воде, качели с навесом, лодочную станцию с функцией смотровой площадки, тематическую детскую площадку «Археологические раскопки» и туристическую беседку для проведения ремесленных мастер-классов. Все это может украсить берег Исетского водохранилища, если дизайн-проект этой территории наберет наибольшее количество голосов жителей.

В **Североуральском городском округе** на голосование вынесено 3 общественные территории: бульвар имени Николая Моисеева, сквер «Нептун» и сиреневая аллея по ул. Чайковского около памятника Хасану Заманову. В настоящее время участие в голосовании приняло более 5 000 человек. Пока лидирует

бульвар им. Н. Моисеева, это значимое для жителей города место, здесь проходят торжественно-памятные мероприятия, посвященные Дню Победы и Дню памяти и скорби.

В **городском округе Верхний Тагил** жители голосуют за аллею строителей – общественную территорию для организации зон отдыха различных возрастных групп в центре города. Также в приоритете у горожан Парк детства «Лукоморье», который был представлен комиссии министерства энергетики и ЖКХ Свердловской области и оставил хорошее впечатление.

В **Богдановиче** голосуют за продолжение благоустройства Площади Мира. На данный момент за проект отдали свой голос более 10 000 человек. Для композиционной связки со зданиями, которые формируют площадь, планируется создать фонтан с массивной чашей в классическом стиле.

В **Арамиле** голосуют за благоустройство правобережья реки Исеть со стороны двора Храма Святой Троицы. Проект предусматривает благоустройство территории в классическом стиле с размещением: прогулочных зон, площадки для отдыха, скамеек, урн, фотозоны, освещения. Это поможет в создании большого прогулочного комплекса у доминанты центра города – Храма во имя Святой Троицы.

Также голосование идет за благоустройство набережной напротив Арамильской суконной фабрики, где установлен единственный в мире памятник Шинели. Основной идеологией данной общественной территории является история города, в котором шинель является символом трудовой доблести арамильцев в годы Великой Отечественной войны.

Более 10 тысяч краснотуринцев проголосовали за объекты благоустройства, городу осталось набрать 5 тысяч голосов, чтобы получить федеральное финансирование на благоустройство одной из общественных территорий в поселке Рудничном.

Также жители голосуют за пространство, состоящее из пешеходной аллеи и территории православного храма, где предусмотрено размещение беседки, декоративного колодца, подсветки, детской качели, песочницы и установка стелы «Святые Петр и Феврония».



ИРБИТ



В сквере на Серебрянке в Ирбите появятся скульптуры и ротонда

КАЧКАНАР



За проект парка «Прометей» в Качканаре отдано уже 4 610 голосов

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ИРБИТА

ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ КАЧКАНАРСКОГО ГО